
2013高三年级上册第二次月考地理试题

（人类的生产活动与聚落）
第Ⅰ卷（选择题  共48分）
一、单项选择题（每题4分，共44分）


图1是“欧洲西部农业产值分布示意图”。

读图回答1—2题。

1．影响其产值分布的最主要的区位因素是


（    ）

A．科技
B．地形



C．气候
D．市场

2．X地农业生产地域类型是


（    ）

A．商品谷物农业
B．乳畜业


C．混合农业
D．种植园农业
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图2是“四个地区气候资料图”，

读图回答3—4题。

3．四地中水稻种植业最发达的地区是


（    ）

A．①
B．②



C．③
D．④

4．关于四地气候与农业的叙述，正确的是


（    ）

A．②地适宜发展商品谷物农业


B．④地农业生产复种指数最高


C．①地农业生产易受春旱威胁


D．③地的气候在欧洲广泛分布
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图3是“工业区位选择模式示意图”，读图回答5—6题。

5．下列工业部门主导区位因素的排序与图中模式排序一致的是

（    ）

A．制衣、饮料、冶金、玩具
B．电器、制糖、印刷、化工


C．飞机制造、粮食加工、家具、纺织
D．电子、玩具、食品、水果罐头

6．从扩大再就业的要求出发，着重发展的工业部门应属于

（    ）


A．模式一
B．模式二
C．模式三
D．模式四


温州制造业、意大利新兴工业和美国“硅谷”都属于典型的产业集群。据此回答7—8题。

7．温州制造业和美国“硅谷”两地产业集群的共同点是

（    ）


A．都属于高科技产业集群


B．都有勤劳和敢冒风险的企业家精神


C．从业人员都具有较高水平的知识和技能


D．都是在传统产业z基础上的技术升级

8．下列说法正确的是



（    ）


A．劳动力的投入都比较大
B．都具有中小批量定制的生产方式


C．产品都大量销往国内
D．企业都以原料指向型为主
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聚落分为乡村和城市。城市是一个地区自然、经济区位因素的产物，“生态城市”是城市发展的方向，城市的可持续发展才能带动区域经济的可持续发展。据此和图5，回答9—11题。

9．图5是某一狭长河谷聚落与人口分布示意图，该地居民计划在其间兴建一座活动中心，供全体居民集体使用。兴建原则是使所有居民到活动中心的总距离最小，则活动中心应该建在下列哪个聚落


（    ）

A．甲
B．乙
C．丁
D．戊

10．上海比青岛、大连城市规模大的主要原因是

（    ）


A．河流
B．地形
C．经济腹地
D．交通

11．下列有关城市建设的措施，对生态环境影响最小的是

（    ）


A．城市大面积种植人工草地，高效建设生态城市


B．将山区大树移植到大城市，既搞活了山区经济，又建设了生态城市


C．加快城市环行道路建设，搞好道路两旁的绿色走廊


D．为办好“绿色奥运”，北京应大力引种常绿阔叶林，使城市四季常青

第Ⅱ卷

二、综合题（共56分）
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12．读“世界某地区地形、降水和城市带分布图”，分析回答下列问题。（28分）

   （1）该地区的地势特点是：                                   。（6分）

   （2）该地区水汽主要来自         洋，其西海岸①地区降水较多的原因是：            

                                                    。（6分）

   （3）该地区在世界上占重要地位的农业地域类型是：            。这种农业地域类型在我国主要分布于            和           地区。（6分）

   （4）城市带③处的著名工业区以           为主导，为            而在全球寻找合作伙伴。

   （5）城市带②和城市带③的共同区位因素有：                  ；               ；

                  。 （6分）
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13．读“我国某城镇示意图”，回答问题。（28分）

   （1）若该城镇位于东北地区，其附近形成著名重工业基地的区位条件与德国鲁尔区相似的是：                  ；                  。为减少工业区对居民区的污染，污染大的工业应布局于                 ；                  。（10分）

   （2）若该地区位于长江三角洲地区，则上海为解决城市化过程中出现的问题而采取的措施有                                                       。（8分）

   （3）若该地区位于珠江三角洲地区，形成该地形式新颖的混合农业——         的最主要区位因素是                 。（4分）

   （4）若该地区位于内蒙古高原东部，则可发展          业，共位优势为            

                                                                      。（6分）

参 考 答 案

一、选择题（每题4分，共44分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	D
	B
	C
	C
	D
	B

	7
	8
	9
	10
	11
	

	B
	B
	B
	C
	C
	


二、综合题（共56分）

12．（28）（1）地势东西高，中部低。（6分）

   （2）大西；位于西风的迎风坡降水多。（6分）

   （3）商品谷物农业。东北和西北。（6分）

   （4）微电子工业。寻求最优区位。（6分）

   （5）地形平坦，气候适宜和交通便利。（6分）

13．（23分）（1）丰富的矿产资源；便利的交通条件。远离城镇的东北和西南方向；远离河流或位于河流下游。（10分）

   （2）建立卫星城，开发新区；改善交通和居住条件；治理和保护城市环境。（8分）

   （3）基塘农业；地形。（4分）

   （4）大牧场放牧；温带草原茂盛，饲料充足；地广人稀，可大规模经营。（6分）
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